



CASTILLA, DESPIERTA.....

TEMAS DEL DIA

La huelga revolucionaria de Sevilla

¡Por nuestros hijos religiosos!

Hemos de convenir en que por tierras castellanas, Don Quijote ha confundido su lanza redentora, por lo visto para siempre, y se han echado al sepulcro del Cid un montón de Cerrojos. Cabaiga en cambio, montado en su rocín, con las alforjas más o menos repletas, el positivista Sancho Panza, más cerca de las bodas de Camecho que de la aventura de los leones. ¡Tal es la clásica pasividad de nuestro carácter, que se va a convertir en inercia, muy próxima a la muerte!

Suenan por todas partes frondas de vida y los periódicos reflejan en otras regiones un estado de empuje y aliento que permite augurarles porvenir de grandeza.

Hoy es Navarra, que toda ella en pie, con profundo respeto pero con indomable energía, pide al Gobierno en nombre de 80.000 familias, que se respeten y garanticen la vida, los intereses y la libertad de acción de los que ligados por vínculos más que terrenos, sacrifican su existencia por hacer felices a los demás.

Y fué ayer cuando Cataluña entrega al más alto poder de la Nación 31 volúmenes con 202 400 firmas, casi todas de hombres, protestando contra los atropellos, reales o en ciernes, que pueden venir sobre la religiosidad de aquella región.

Y es otro día Aragón el que, por medio de sus compromisarios, representa al ministro de Fomento la necesidad de que no se intente paralizar las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro, y el ministro concede y les entrega diez millones para el primer semestre.

Y aún hieren nuestros oídos el agur valiente de los vascos junto al arbol santo de Guernica.

Y Castilla, sacudida, apaleada, manteada como el pobre Sancho en la histórica venta, se resigna a disposiciones transformadoras de su cuenca hidrográfica, al vejámen de sus creencias y a la amenaza de sus hijos, que, viviendo en religión en multitud mayor que otras regiones han sembrado su suelo con ideas de luz, de cultura y de moralidad, y su cielo con refulgencias de sabiduría humana y divina.

¿Y no ha de haber en Castilla quien levante el grito, como en Navarra y Cataluña, en favor de los religiosos? ¿Ni siquiera sus parientes, sus hermanos, sus padres? ¿Y esto en esta tierra bendita de Castilla, donde las familias emparentadas con religiosos representan en muchas localidades la mayoría de la población?

Esto no puede durar más. Es menester unirnos en defensa de nuestros parientes, hijos y hermanos religiosos. Es menester entiendan todos que los religiosos, los mansísimos religiosos, esos ciudadanos pacíficos, honrados, estudiosos, cuyo único afán es hacer bien, enseñando, educando, culturizando, consolando, tienen detrás de sí en sus parientes y amigos un ejército legal y disciplinado y no tan manso como ellos, que dentro de los cauces de la ley no tolerará por más tiempo las campañas sectarias y la difamación desenfrenada.

Por nuestro honor, no podemos permitir que nuestros hijos y hermanas pasen por indeseables en la nueva España. Si la República quiere elaborar una España de avance social y político, no necesita para el logro de este fin, coartar, perseguir y mucho menos desmembrar de ella a ciudadanos sabios, sacrificados y que por el engrandecimiento de su patria han sacrificado constantemente sus más fecundas energías.

LUCES.

¿Maciá se retirará a la vida privada?

BARCELONA. — Insistentemente viene circulando estos días el rumor de que D. Francisco Maciá tiene el propósito de retirarse a la vida privada en cuanto las Cortes Constituyentes aprueben el Estatuto catalán.

Se dice que Maciá considera ter-

minada su misión en la vida pública en cuanto Cataluña tenga el derecho a gobernarse por sí misma.

DR. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

Reforma agraria

Ya ha terminado la subcomisión de reforma agraria el estudio de esta y ha formulado su proyecto que con las modificaciones, al parecer superficiales, que introduzca el pleno de la Comisión, se propone llevar a la práctica el Gobierno sin someterlo previamente a las Cortes.

La reforma—dice «ABC»—sólo es aplicable, por lo pronto, a Extremadura y Andalucía, Toledo y Ciudad Real, es de suma importancia, y ofrece, en primer término, la particularidad de disponer de la propiedad privada con carácter temporal, sin indemnización previa, aunque con la compensación de una renta mínima, que fijará el futuro Instituto de Reforma agraria. Esta renta no se conocerá de antemano, ni se percibirá en plazos conocidos con exactitud. Lo que se hará es acreditarla al propietario desposeído, abonársela en cuenta, podríamos decir, y la percibirá cuando el mencionado Instituto lo determine.

Lo único cierto es, pues que las propiedades de regadío, en cuanto excedan de diez hectáreas en algunas zonas y de diez mil pesetas de renta en otras, y las de secano, en lo que superen a las trescientas o cuatrocientas hectáreas, podrán ser ocupadas con carácter temporal, sin fijación de plazo, lo que permitirá prolongarlo indefinidamente, sin previa indemnización ni valoración hecha con intervención del dueño, sin determinación de la renta, puesto que habrá de establecerse a posteriori, ni certidumbre alguna en cuanto a la fecha de su percepción, ya que todo se deja al arbitrio del proyectado Instituto.

Llama la atención en este proyecto de reforma el radicalismo que encierra y que supera al empleado en las restantes naciones, si se exceptúan las de régimen soviético. Un ligero estudio crítico del citado proyecto relacionando la reforma con las condiciones en que en España se desarrolla la agricultura sería suficiente para hacer abrigar hondos pesimismo respecto a sus resultados prácticos.

Pero hay algo en este asunto muy digno de tenerse en cuenta y es el tratar de implantar la reforma por decreto. ¿No le parecerá esto dictatorial al Gobierno que con tanto encono ha revisado la obra legislativa realizada desde el 13 de septiembre del 23?

Ante esta probable determinación del Gobierno los diputados

Se intentaba invadir la capital. Tirroteos.—Asalto a una central telefónica

SEVILLA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que anteanoche, a las doce, llegaron a él confidencias de que en Alcalá el famoso doctor Valina, con un Estado Mayor de anarquistas, organizaba numerosos

que integran el grupo agrario han acordado ejercitar el derecho de petición que el Reglamento de la Cámara les concede para solicitar que el proyecto de reforma se discuta en el Parlamento.

También se ha acordado celebrar próximamente en Madrid una asamblea magna de propietarios rurales para tratar de la repetida reforma.

La razón de la sin razón

Una prueba más de las razones de Gobierno actual para pretender derrocar cuanto hicieron los anteriores, especialmente el de la dictadura, nos la da «La Nación» de anoche en el siguiente suelto, jugosísimo por todos estilos como puede ver el lector:

«El director de Obras Públicas, para calmar la legítima inquietud de los representantes de Jaén, que, como todos los españoles, advierten los conflictos pavorosos creados por la interrupción de las obras que puso en marcha el conde de Guadalhorce, les ha dicho que está terminando el plan de ejecuciones vigentes, y que «se reanudarán los trabajos del ferrocarril Baeza Utiel», así como todos los pendientes de las Confederaciones hidrográficas.»

¿Lo ven ustedes como siempre vamos a parar a lo mismo?

¿Para qué se suspendieron esos trabajos algunos de los cuales podían estar ya dando rendimientos económicos y se determinó una crisis tan aguda? ¿Sólo para darse el gusto de desacreditar los planes de Guadalhorce, que ahora se van a proseguir, porque no hay manera de mejorarlos?

¿Cómo se engaña al pobre pueblo!»

¿Y como se desprestigian esos pobres desfacedores de entuertos! añadiríamos nosotros. Ya se irá haciendo luz y poco a poco podremos todos ver las cosas como en sí son, no como la pasión trata de presentarlas. Es cuestión de un poco de tiempo.

grupos para entrar por la noche en Sevilla en plan revolucionario y con la máxima violencia. Se proponían requisar varios automóviles de línea y se destacaron grupos apostados en los alrededores del fieltro de la Cruz del Campo con la misión de asesinar a los primeros guardias, para facilitar la entrada franca de los revolucionarios. Rápidamente se pusieron en práctica las siguientes medidas:

Saltaron fuerzas de la Guardia civil, que encontraron a los grupos en los alrededores del fieltro esta madrugada. Estaban escondidos entre los rastrojos. Fueron todos capturados y se les encontró pistolas con numerosos cargadores. Un camión con guardias civiles fué al encuentro de los revoltosos y detuvo a los individuos que venían en cuatro camiones. Otro camión de guardias civiles llegó a Alcalá y sorprendió en plena reunión organizadora de la marcha sobre Sevilla al doctor Valina y otros individuos. Todos ellos fueron detenidos.

Se pudo comprobar que el doctor Valina había requerido diez camiones para traer a los elementos anarquistas, todos armados con pistolas que se dejaron allí cuando la intentaba de T. blada.

Disturbios en varios pueblos

En Utrera, los huelguistas intentaron asaltar la fábrica «La Utrera», pero la guardia civil detuvo a los cabecillas.

Al llevarlos a la cárcel fué apedreada y tiroteada la benemérita, que contestó a la agresión, causando bajas entre los revoltosos.

También intentaron asaltar el cuartel de carabineros, pero estos dispararon sus armas y causaron cuatro heridos graves.

Esta noche había rumores de que en Coria del Rio habían ocurrido graves sucesos. El gobernador ha dicho que, en efecto, un grupo de pistoleros cortó las comunicaciones de Coria del Rio con la capital y pueblos cercanos, aislando el pueblo por completo. Se dirigieron luego a la Central de Teléfonos para quemarla. Como no había comunicación, no fué posible pedir socorro, pero gracias a la casualidad de que un sable roto cayó sobre el hilo de un aparato de un abonado, éste pudo comunicar con Sevilla, en cuya Central se oyeron voces pidiendo auxilio.

El gobernador, al saberlo, mandó un camión con seis parejas de la Guardia civil. Cuando las fuer-

zas llegaron a Coria, ya había ocurrido el suceso. Parece que un grupo de pistoleros intentó asaltar la Central telefónica, cuyo edificio quisieron quemar. La Guardia civil les intimó a que se disolvieran y retiraran. Ellos contestaron con piedras y tiros, e hirieron a un Guardia civil en la pierna de un balazo. La Guardia civil entonces repelió la agresión y disparó sus fusiles. Dejó dos muertos en la misma calle y un herido gravísimo que ha fallecido después. También hay muchos heridos, a unos de ellos graves.

Intentaban quemar y vivas a las telefonistas

Lo ocurrido en Dos Hermanas ha revestido caracteres de mucha gravedad. Los revoltosos asaltaron el centro telefónico insultando groseramente a los funcionarios que prestaban servicio y diciéndoles que tenían que morir por esquirolés. Luego cerraron las puertas del local y las rociaron con gasolina prendiéndolas fuego. Las señoritas comenzaron a dar gritos desgarradores y al asomarse a los balcones eran recibidas a tiros.

Avisada la Guardia civil llegó en un camión sorprendiendo infraganti a los incendiarios y pudiendo salvar de una muerte horrible a los funcionarios de Teléfonos.

Los guardias tuvieron que hacer varias descargas cerradas ocasionando 16 heridos graves, uno de los cuales falleció a poco.

El alcalde del pueblo ingresó en la cárcel en unión de otros cabecillas. Se trata de un individuo anarquista de nacionalidad francesa y que ni siquiera está naturalizado en España.

En la cárcel de Sevilla se ha montado un servicio de ametralladoras en previsión de posibles desórdenes.

El paro fué absoluto

El paro ayer en la capital fué absoluto. La ciudad apareció tomada por la fuerza. En algunos de los barrios extremos han sido disueltos a tiros grupos de revoltosos. En el centro de la ciudad la Guardia civil de caballería se ha visto obligada a dar algunas cargas. Por la población patrullan continuamente las tropas en fila india.

El capitán general y el gobernador han recorrido la ciudad invitando al comercio a abrir las puertas. Los establecimientos permanecen entornados.

El señor

Don Jaime López de Varó Orejón

Comisario de Guerra de primera clase retirado. Tesorero de la Asamblea local de la Cruz Roja

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A los 72 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia Valdés; hijos don Jaime y don José; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir los días 23 y 24, a las diez de sus mañanas, a las misas de entierro y honras que en sufragio del alma del finado se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 22 de julio de 1931.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy y hora de las seis de su tarde, en el Cementerio Católico.

LIN GRAN PELIGRO PARA CASTILLA

La defensa debe ser rápida y mancomunada

(Continuación)

De la misma manera, nadie pretendió que las Confederaciones tuvieran vida propia y menos recursos propios, al menos en una parte considerable, al tratar de realizar obras de tanta entidad. Lo que trataba el Estado era de que, merced a la asistencia y cooperación de la cuenca, los planes, las construcciones, las aplicaciones de las obras, tuvieran un asesoramiento social, una cooperación social y un interés igualmente social. Se trataba de que mediante una delegación de funciones, con una verdadera descentralización y autonomía, aunque siempre con la necesaria intervención e inspección del Estado, (mediante sus Delegados, Interventor, Tribunal de Cuentas, aprobación de presupuestos y planes), se hiciera rápida y útilmente lo que el centralismo retardador burocrático y absorbente no era capaz de hacer, sino a paso de tortuga, dispendiosamente, y sin la utilidad práctica que era de desear; todo ello en forma tal, que merced a esta autonomía, rápidamente acreciera la riqueza pública y privada, y a la vez que la nación aumentara en bienestar y prosperidad, aumentaran asimismo los recursos e impuestos del Estado.

Y el decreto en cuestión, con un retroceso lamentable, establece comisiones gestoras de libre nombramiento del ministro, que van a representar intereses agrícolas e industriales, cuando éstos no les confieran su representación, sino que se la otorga el libre arbitrio ministerial, sustituyendo así la asistencia social pretendida, por un centralismo que se atribuye la misión de designar aquellos representantes que podrán competir con el Gobierno, como se dice en el preámbulo, pero que ciertamente no representarán ni a agricultores ni a industriales. Procedimiento más democrático no podía inventarse con este retroceso a los medios y modos de la política antigua.

Y esas Comisiones van a proponer si conviene suprimir alguna Confederación o reducirla a simple Sindicato Central, de los previstos en la Ley de Aguas; y si tales obras se han de suspender sí o no; y si tales obras han de ser acometidas o aplazadas sine die; y si deben reducirse los Síndicos o representantes de los diversos ríos. Y por si esto era poco, se suprimen los Consejos técnicos, en los que los mismos Ingenieros de Caminos en cuanto a los servicios de aplicación egro forestales, contrastaban unos con otros su opinión para todo proyecto y para toda obra, y se suprimen así mismo los Comités, que no son técnicos, sino que en ellos ingenieros y Síndicos compulsaban sus opiniones de orden científico y práctico.

¿Para qué servían estos asesoramiento si prescindiendo de ellos, los organismos del Poder Central Informaban y resolvían con gran retraso ordinariamente no limitán-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 23, Jueves.—Santos Apolinar, Obispo y mártir; Apolonio, Teófilo, Eugenio, Trófilo, Mario y Graciano, mártires; Liborio, Obispo y confesor; Primitiva y Rómulo, vírgenes.

La misa y oficio divino son de San Apolinar, con rito doble y color encarnado

CULPOS

Novena a la Virgen del Carmen

Encarnación.—Termina la novena a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, letanía y novena.

Las Madres.—Celebran las MM. Carmelitas la octava de la Virgen del Carmen con misa solemne a las nueve y media y por la tarde a las seis y media función sacramental. Predica el P. Balbino del Carmelo.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de la Medalla Milagrosa con exposición a las siete de la mañana y reserva a las siete de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho Rosario en a Soterraña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 22

dose a lo técnico y económico sino entrando en el campo administrativo en lo que era privativo del régimen Confederado?

Para la Confederación del Duero el Decreto supone más. No prevé este que se puedan llevar a cabo más obras que las que tengan «proyecto aprobado, después de cumplidos los requisitos de la Ley de 7 de Julio de 1911». Y como ni el Pantano de La Maya, ni el de Navalperal, ni el de Linares, ni el de Villameca tienen proyecto aprobado, ni se podrán realizar ni se podrán sustituir por otras; y todas, absolutamente todas, tendrán que empezar a recorrer la nueva tramitación que se señala en el número 1 del apartado C del artículo 5.º, que tampoco es segura, pues antes de adoptar la reglamentación definitiva, han de ser oídos los Ingenieros Directores y el Consejo de obras Públicas (art. 7.º).

José M.ª L. de Clairac.

(Continuará)

REPORTAJE

La aparición de la Virgen en Vizcaya

Lo que ha visto un reporter gráfico

Al llegar hoy a la redacción nos encontramos con una tarjeta lacónica dirigida a nuestro nombre, en la que nos dicen lo siguiente: «Señor don «Lucio Risco», estoy muy agradecido a la información por usted publicada en EL DIARIO correspondiente al pasado viernes. Le remití a mis familiares con una carta en la que les contaba la entrevista, y hoy precisamente recibo noticias verdaderamente sorprendentes, que sin duda han de interesarle...»

Inmediatamente marchamos en busca de las noticias que tan desinteresadamente se nos ofrecían.

Después de un cordial saludo, con ingenuidad encantadora nos cuenta la persona de quien hicimos referencia anteriormente lo que sigue:

—Como habrá podido observar, por la tarjeta que le he enviado a la redacción, mi familia y con ella todo el pueblo católico de Ezquioga, están muy agradecidos a las informaciones que la prensa de toda España publica respecto a las apariciones de la Virgen, y hoy me han mandado noticias de haberse aparecido la Madre de Dios a un periodista.

—¡Canastos!—exclamé ¿es posible?

—Nada más cierto, contestó nuestro interlocutor; sin duda para demostrar a los incrédulos que lo que dicen las personas que han visto a la Virgen, es tan verdad como que ahora es de día, y para que el citado reporter atestigüe desde las columnas de la prensa lo que ha visto.

Nuestro comunicante saca un pliego del bolsillo, y entregándonosle dice: —Lea Vd.

La extensa carta que nos ha dado dice lo siguiente:

«El Día de San Sebastián» envió a hacer información de las apariciones al pueblo de Ezquioga, a un redactor y a un fotógrafo.

He aquí lo que refiere el primero. Entretanto, nuestro fotógrafo no aparece para hacer la fotografía de Goenaga, que quisieramos hacer cuando los médicos le están atendiendo.

Al cabo de mucho tiempo de andar buscándole, descubrimos que está en una habitación próxima adonde le han traído también desde el campo, accidentado y sin conocimiento.

Cuando le encontramos, le ha recobrado ya, pero está pálido, desmayado, pensativo. Un médico que le ha asistido y que fué quien le recogió, al verle caer, hallándole él en el campo, nos cuenta, que al acercarse a él estaba llorando y sin conocimiento, que tardó en recobrar lo menos media hora.

El fotógrafo que es un empleado de la Casa Photo Carte, es un chico de 18 años, llamado Aurelio Cabezón. Es un muchacho despierto y su carácter jovial había tenido ancho campo durante toda la tarde para bromear acerca de las supuestas apariciones de Ezquioga.

Después de lo ocurrido no nos parecía el mismo. Había cambiado repentinamente. Con toda seriedad nos contó lo sucedido.

Cuando la gente corría al oír las voces del joven de Ataun, se quedó él junto a un grupo de señoritas, dándole bromas a propósito de las visiones del otro.

—¿Cómo creen ustedes que la Virgen se va a poner encima de este árbol?—les decía.

Al decirlo así y mirar al árbol, se quedó un poco confuso porque encima de él aparecían cuatro o cinco luces como de bombillas eléctricas, dice él.

—¿No ven ustedes aquellas luces?—preguntó a las jóvenes.

—¿Dónde?

—Encima de aquel árbol.

Sección mercantil

M elio (Avila)

El tiempo despejado, bueno de verano.

Se hicieron las trillas de cebada; se está empezando a segar el trigo cuya cosecha de este grano resultará corta.

Las harinas se cotizan: Extra, a 64 pesetas los 100 kilos. Idem primera, a 60. Idem panadera, a 58. Idem segunda, a 57. Salvado tercerilla, a 42. Idem cuarta, a 32. Idem comidilla, a 28. Salvadillo, a 28. Idem gordo, a 28.

Quedan existencias de trigo, habiéndose hecho alguna operación por el precio de 80 reales sobre estas existencias más próximas.

El aceite de oliva se paga a 2 pesetas kilo.

Vinos tintos, a 8,50 pesetas el cántaro.

Vinagre, a 0,50 el litro.

Corderos lechales, a 2,50.

Carneros, a 2.

Cabras, a 1,60.

Pan de primera, a 0,60 pesetas kilo.

De segunda, a 0,60.

Patafas, a 5 pesetas arroba.

Huevos a 1,50 docena.

Operaciones se hicieron de algunos vagones de trigo a los precios anotados.

Ellas se reñan. Creían que las estaba tomando el pelo.

Y él empezó a tener miedo y a desesperarse porque no le creían.

—¡Que se lo juro a usted! ¡Que yo la estoy viendo! ¿Pero de verdad que no la ven ustedes?

No la veían y seguían riéndose. El se restregó los ojos y trató de mirar hacia otra parte para ahuyentar la alucinación. Pero no podía, sin querer volvía a mirar...

Y ahora de repente las luces habían desaparecido. Por allí en su lugar, sobre el fondo claro del cielo había una figura de mujer; la Virgen vestida con un manto negro, la misma de todos los relatos escuchados durante la tarde.

Levantó los brazos para gritar, para mostrar la aparición a las muchedumbres, pero ya no pudo articular palabra. Ellas viéndole en aquella actitud, creyeron que trataba de seguir embromándolas y echaron a correr riéndose.

Con los brazos así levantados dice que estuvo como cosa de un minuto sin que nadie reparara en él. Él seguía viendo a la figura distintamente; lo único que no podía distinguir era la cara. Pero quería llamar, quería llamar y no podía vocear ni moverse.

Y de pronto la figura se movió, andando por el aire unos diez metros hacia la cumbre del monte. La impresión entonces fué ya tan fuerte que el muchacho no pudo resistirla y cayó sin sentido.

El médico que le recogió nos dice que tenía el pulso agitadoísimo.

—¿Qué le parece a usted?—Nos pregunta nuestro comunicante

—Que es una cosa maravillosa.

—Pues siga usted leyendo, y al decir esto nos entrega algunos recortes de periódicos y otros pliegos, en los que dan cuenta de las diversas apariciones. Nuestro deseo sería poder darles todos hoy a la publicidad, pero por apremios de espacio renunciamos a ello, para hacerlo en números sucesivos

Lucio Risco.

La agonía de Unamuno

No te asustes lector, que el gran don Miguel aún vive, aun cuando según su lenguaje es víctima de lenta y larga agonía. Verás que entre el título y el meollo de esta crónica, hay distancia. Así pensarías si leyeras la titulación y las páginas de un libro de Unamuno al que nos vamos a referir.

El libro vio la luz en París unos años ha, verido a la lengua francesa; en el otoño pasado apareció en lengua castellana editado por los españoles.

Se nos ocurre pensar que el prestigio del autor debió sufrir entre los lectores de la intelectualidad francesa serio quebranto. Juzgamos a Unamuno un coloso a par del cual nos tenemos por pigmeos... No obstante advertimos que los intelectuales franceses habrán comprendido que Unamuno incurre en este libro en la socorrida vulgaridad española de tratar de lo que no se entiende. Que así pasa en trenes cafés y centros de concurrencia lo sabe todo español, pero que así proceda un aureolado catedrático de España causa pena.

En las primeras páginas del libro arremete con brío el autor contra la Exégesis. Se diría que es un entusiasta del libre examen bíblico, si no como protestante religioso como deportivo de toda protesta; pero no obstante como el catedrático salmanticense tiene para sí los derechos que niega a los demás, poco después hace al tratar del cristianismo social su poquito de exégesis, cuya heurística acomoda a su deseo... El libro demuestra una formidable erudición, eso sí, siquiera denote preferencia cultural para las ideas y doctrinas estridentes; a fuerza de aguzar el ingenio, aparecen rasgos admirables del pensador de su obra. Pero el genio no es bagaje de cultura ajena retenida por memoria potentísima, ni es vivaz mental que a vueltas de inquietud de espíritu puede adquirirse.

Para hablar de la Iglesia hay que conocerla; para hablar de religión hay que sentirla; para escribir de mística hay que experimentarla. Si un lector francés del libro de Unamuno, ha estudiado nuestros místicos no podrá menos de sentir lástima de un catedrático español, que ensarta las más absurdas atrocidades y llega a insinuar la insensatez de comparar el nihilismo con un pretendido nadismo de S. Juan de la Cruz. Mejor podría hablarse de todo esto, ya que si se conoce a S. Juan de la Cruz sabe que negarse y ver nada en lo que no es Dios, es medio solamente para llegar al todo que es Dios. Lo cual como se ve es comparable con el nihilismo ateo o con el Nirvana búdico así como comparar el antelucano con una caja de fósforos.

Quien lea los artículos de «El Sol» de este viejo, hallará que padece manía religiosa. Deseamos que en este desequilibrio mental se pueda decir de Unamuno lo que de «El Quijote», «vivir loco y morir cuerdo».

La Academia de la Lengua Francesa ha tenido algún miembro a quien ha sido muy cara el alma de Santa Teresita del Niño Jesús; esta Santa con el testimonio del Romano Pontífice a quien suponemos más competente que a Unamuno en materia religiosa ha sabido desen-

De enseñanza

Creación provisional de 1414 Escuelas Nacionales

La «Gaceta» del día 19 inserta una orden creando con carácter provisional mil cuatrocientas noventa y tres Escuelas Nacionales concedidas a los Ayuntamientos y que en dicho periódico oficial se mencionan.

Según la parte dispositiva de dicha orden, no se elevará a definitiva esta creación, hasta tanto que por las respectivas inspecciones de Primera Enseñanza se remita al Ministerio las copias de las actas y radas reglamentarias dentro del improrrogable plazo de cuarenta y cinco días contados desde la publicación de esta orden en la «Gaceta de Madrid».

En dicha relación figuran las siguientes Escuelas pertenecientes a esta provincia: En Cabezas de Pozo una; en Candeleda una; en Diego Alvaro dos; en Fresnedilla una; en Guillerme-Muñoz una; en Maello dos; en Martínez dos; en Navacerrcal una; en Navatargudo cuatro; en Peguerinos, Sanchidrián, San Miguel de Serrezuela, y Santa M.ª del Berrocal, dos por Ayuntamiento; en Santiago del Collado una; otra en Sinlabajos, y dos en cada uno de los Ayuntamientos de Velayos y Villafranca de la Sierra; suman un total de 29 escuelas de nueva creación en la provincia.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

volver cabalmente el sentido de la infancia espiritual cuyo germen se halla en el evangelio que nos manda ser como niños. Renunciemos a pensar el asombro de algunos lectores franceses de Unamuno cuando hallan llegado a los reiterados pasajes en los que disparte acerca de la devoción al Niño Jesús la cual no cabe en la mente privilegiada de D. Miguel, si no en el sentido material y grosero.

Y así podríamos llenar muchas cuartillas señalando algunos lugares de este libro que habrá dado a pensar no poco el estado mental de su autor a los franceses no muy propicios a admitirnos glorias del castrero universitario...

No queremos dejar sin comentario una afirmación de Unamuno que le habrá dejado muy satisfecho, pero que hará formar un pobre concepto de su formación teológica y aún de sus ideas de Teodicea. Dice rotundamente, que en cantidad no hay progreso, que en toda época la cantidad ha sido igual. Con este aservo pasa como con las pinturas de Rembrandt, que a primera vista se destaca un primer término que aquietaba al observador, pero si se insiste se halla otros términos o figuras que al principio no se advertían. Evidentemente, la unión del alma con Dios es igual siempre en razón de sus términos: Dios y alma. Pero no se olvide que Dios es infinito, y que ya en sus perfecciones infinitas descansa el progreso humano sea indefinido y jamás se extinga. Piénsese por lo mismo quien habrá tan osado que fije límite a ese progreso moral y sobrenatural de la santidad, ni quien habrá tan sano que agote el veneno de la perfección y le consuma...

Si Unamuno no odiara a ratos la Exégesis, él que sabe tanto en griego y taloga y afines conocimientos hubiera meditado en el griego evangélico aquel «sed perfectos como mi Padre celestial es perfecto» y no hubiera dormitado.

Tampoco hubiera dado una interpretación carnal, sensual de la resurrección de la carne; interpretación que nos inducía a remedar a los atenienses en el Areopago, citando el libro y diciendo a Unamuno: D. Miguel, ya le oiremos a usted otro día tan originales y ríogocijantes Exégesis.

Hernán Cortés

AVILA.—Imprenta de Santa María

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

BAÑOS DE RETORTILLO
PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Bañeario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Sección de Anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrofula, según declaración de Rea Conde de Sanidad (-Gaceta de Madrid) del 5 de marzo de 1893) Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquísmo, enfermedades por retardo de la nutrición anemias trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros restauran, mesas particulares de primera, comedor de segunda, h. spedería a alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de agosto.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana Próxima salida el 7 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de agosto.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing books by Eugenio Ubirana with titles like 'Rosa Perrins', 'Autor en vida', 'La Profesora de Piano', etc.

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orcoma» 26 de julio. El vapor «Reina del Pacífico» 30 de agosto. El vapor «Orduña» 27 de septiembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benén Martín

J. CAMPOS-ÚNICO MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5 Precios módicos

Oferta ventajosa:

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 150 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18/00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase llenando a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 136. MADRID

D. de profesión... de... número... 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 meses mensuales de 18 pesetas

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

BALNERIO DE LIErganES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para para prevenir y curar los CATARRROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telegrafo, etc.



AGENDA BUFETE 1931. Precio en las buenas LIBRERIAS, PAPELERIAS Y ALIARTE

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones Ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila

Una queja

Se acercan a nuestra redacción varios vecinos de esta capital para protestar de la frecuencia con que ocurren interrupciones en el servicio de aguas, lamentándose al propio tiempo de la pasividad del Ayuntamiento cuando acuden a reclamar al negociado correspondiente.

Transmitimos la queja a quien corresponda.

Ordinario de Madrid a Avila y regreso

Aviso a mis clientes que a contar del día 18 del actual no se reciben encargos en el Pasaje de la Montería (Taller de Plancha) número 7, y sí en la Plaza Mayor número 17, Sombriería, y Paseo de San Vicente número 36, «Siete Puertas».—El ordinario, Estanislao Traba.

Tómbola local

DONATIVOS

D. Doroteo Jiménez, una lámpara de cristal; señores de Risueño, dos bandejas; señores de San Román (Ildefonso), servicio de licor; señores de San Román, cesta de cristal, jarrón de talavera y un florero de china; Banco del Oeste, magnífico reloj de pared; señores de Baquero, dos abanicos antiguos; señores de Fernández Dans, un precioso Niño Jesús; señores de García, platos de talavera; viuda de Paradinas, una cocina de muñecas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Epifanía Pérez se presentó en la Comisaría de vigilancia manifestando que al alquilar una casa en la plaza de San Andrés, dió a una hija del dueño la cédula personal y 20 pesetas con el fin de que extendiese el contrato, entregándole aquella a su vez las llaves de la finca. Hoy al ir a trasladar los muebles, se encontró con que en la puerta de la calle se había puesto un candado, sin que pudiera instalar los enseres de la casa en el nuevo domicilio. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

ELOY FERNANDEZ VALLESA
MEDICO
Tallistas, 13

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Juan Tenreiro, de herida cortante en la mano derecha; Vicente Hernández de lesiones en ambos pies producidas al venir andando desde Segovia, y Secundino Arias, de heridas en el codo y antebrazo derecho, ocasionadas al caerse de la bicicleta que montaba.

En pueblo playa provincia Santander alquilo casita amueblada barata.

Carretera Madrid, 1 triplicado, segunda.

Por infringir el reglamento de transportes llevando viajeros en un automóvil de carga, ha sido denunciado el vecino de Toledo, Clemente Resco.

—También lo fué por daños causados en finca particular el vecino de Hoyocacero, Aquilino Martín.

Cipriano Sáinz Carmona
MEDICO
Especialista en enfermedades de Niños.
CONSULTA DE 11 A 1
REYES CATOLICOS, 24

Ecós de sociedad

Enfermos

Se encuentra algo más aliviado de la enfermedad que viene padeciendo D. Vidal Sánchez, padre del capellán de la Casa de Misericordia D. Esteban.

—Se han agravado en la enfermedad que padecen, la señorita Luisa Hernández, hija del maestro nacional D. Juan Matías, y la señora madre del industrial D. Pedro Jiménez González.

Deseamos el alivio de los pacientes.

Veraneo

Han llegado para pasar el verano la señora de Millán e hijos.

ENCENDEDOR automático planta cancelada, extraviado café Amistad, o desde café al paseo del recreo. Se solicita devolución, que se gratificará, en esta redacción.

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del pundonoroso militar D. Jaime López de Varó, de cuyo fallecimiento dábamos cuenta ayer. Figuraban en la presidencia del duelo los dos hijos del finado, en unión de otros parientes y amigos, y seguían el féretro, que iba conducido a hombros de los camilleros de la Cruz Roja y precedido de Cruz alzada y clero de la parroquia de San Pedro, gran cantidad de personas y numerosas comisiones, que dieron al acto la sentida manifestación de sentimiento a que era acreedora la ilustre personalidad del difunto, a la cual nos asociamos nuevamente de todo corazón.

Viajeros

Acompañado de su hijo Manuel ha llegado a esta población don Luis Carpintier.

—Han salido para el parador de Gredos D. Gabriel Ul'astres y señora.

Hallazgo arqueológico

En la parte superior del baldaquino que cubre el sepulcro de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, han sido halladas varias piedras con magníficos dibujos de la misma época del citado baldaquino.

Mañana publicaremos un reportaje sobre este hallazgo arqueológico.

Con motivo de la festividad de Santiago el próximo sábado día que celebra sus sesiones la Comisión gestora de esta Excm. Diputación, se anticipa esta al próximo viernes día 24.

SE VENDE la casa número 6 de la calle de Santiago; para tratar San Juan de la Cruz 13 o Paseo Atocha 5 Madrid, Arsenio Villa nueva.

A la una de esta tarde ha salido para Madrid la comisión que marcha a gestionar el asunto de la Academia de Intendencia. A las cinco de la tarde será recibida por el Ministro de la Guerra, el presidente del Gobierno Provisional de la República y algún otro Ministro. Parece ser que hay impresiones bastante optimistas respecto a ese asunto.

Por hurto de trigo en una finca propiedad de su convecino Fernando Alvarez, ha sido denunciado el vecino de Madrigal Andrés Muñoz.

«Acción Nacional» en Segovia

SEGOVIA.—Ayer se reunieron los elementos directivos de Acción Nacional en esta provincia. Asistieron unos 40. Presidió la reunión el marqués de Lozoya y asistió a la misma el Sr. Herrera, de Madrid. El marqués de Lozoya dió cuenta de las normas de actuación de Acción Nacional.

Otros señores hablaron de diversos temas.

Luego hizo uso de la palabra el señor Herrera, quien insistió en la conveniencia de que en estos momentos políticos, aunque son de gran importancia práctica, se tuvieran en cuenta los principios.

Por la tarde se celebró una reunión en el jardín de la casa del marqués de Lozoya. Asistieron unas 200 personas, entre las que figuraban elementos directivos de Acción Católica. El Sr. Herrera pronunció una conferencia sobre los temas fundamentales de Acción Nacional y, entre otros puntos, al hablar de patria se refirió concretamente al tema de regionalismo y descentralización. Dijo que no sólo estaba este problema de acuerdo con las tradiciones nacionales, sino con la doctrina católica, hasta el punto que sobre él había dicho palabras que por su oportunidad parecían como dedicadas a España el Pontífice Pio XI en su última Enciclica: «Quadragesimo anno». Leyó esta parte de la Enciclica y luego se refirió a la enseñanza. Sobre este particular dijo que Segovia y en general Castilla, deben recabar lo que ha pedido Navarra: que no sean permitidos los maestros destructores de las conciencias y los espíritus infantiles. Estas palabras fueron muy aplaudidas. Hay el propósito de celebrar una gran Asamblea, probablemente en el otoño, en la que participarán los labradores de toda la provincia.

Asimismo los elementos de Acción Nacional han iniciado la labor de estudio y rectificación del censo en toda Segovia. A este efecto se han empezado a constituir Juntas en cada uno de los 200 pueblos de la circunscripción.

En Madrid se tramaba también un movimiento

MÁDRID.—El director de Seguridad manifestó ayer a los periodistas que se había descubierto que en Madrid se trataba de intentar un movimiento análogo al de Andalucía.

Información política

El Consejo de Ministros de ayer

MADRID.—Entregó la Presidencia una exposición presentada por los alcaldes de la provincia de Jaén. Con aquel motivo los ministros de Justicia, Hacienda y Trabajo, llamaron la atención sobre el mismo problema, que es el paro agrario en Andalucía y comarcas limítrofes. Se adoptaron sobre esto los siguientes acuerdos:

Primeramente. Un decreto de Fomento prescindiendo de cuantos trámites puedan entorpecer la ejecución de obras Segundo. Otro de Hacienda concediendo un crédito de diez millones como anticipo para las obras municipales urgentes en que el factor trabajo represente la mayor parte. Tercero. Interin se invierte este crédito, u timar y publicar la fórmula de créditos y auxilios totales para dichas obras en los Municipios que sufren la crisis.

COMUNICACIONES.—Decreto suprimiendo el sello especial de cinco céntimos denominado derechos de entrega y determinando que este derecho se entenderá refundido en el porte de fraqueo.

GUERRA.—Decreto revisando la obra legislativa de la Dictadura en el ministerio de la Guerra; suprimiendo en el ministerio de la Guerra el servicio de Cría Caballar. Restableciendo la Escuela Superior de Guerra.

Creando el Centro de Estudios Militares superiores.

La ley de defensa de la República

Según las impresiones recogidas en los círculos políticos, parece que el nuevo decreto es, en síntesis, una nueva ley de huelgas.

Se comienza en él por definir la legalidad de la huelga. Es huelga ilegal aquella cuya declaración no haya sido anunciada con diez días de anticipación como mínimo. Declarada la ilegalidad, sus promotores son considerados en flagrante delito e incurso en juicio sumarisimo. Se les condenará con arresto mayor o multas, según los casos, y se les podrá procesar si así procede.

Cuando la huelga sea legal, se harán intervenir todos los resortes del arbitraje, como Comités Paritarios, Tribunales mixtos, etc. El arbitraje, será obligatorio, y aquellos que lo eludan o incumplan sus fallos, sean patronos u obreros, incurrirán en la penalidad correspondiente, que puede empezar en la multa para terminar en el procesamiento.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Gobernación.—La Telefónica prescindirá de los huelguistas

MADRID 22, 4'30. Dijo el señor Maura esta mañana que ya han empezado a actuar las autoridades de Madrid en vista de los intentos sindicalistas y que han sido clausurados los centros de las calles de San Marcos y la Flor. También han sido detenidos muchos individuos de las directivas sindicalistas.

Se ha ordenado al director de la Telefónica que elimine definitivamente al personal huelguista y que admita desde mañana nuevo personal mediante las bases pertinentes. Se recurrirá a la Unión General de Trabajadores para que facilite personal competente.

También dijo el Sr. Maura que en Sevilla ha habido una gran reacción ciudadana y que las autoridades han recibido numerosos ofrecimientos.

En la Presidencia

El Presidente recibió a la comisión de propietarios agrarios, para interesarle en la cuestión de la reforma. El Sr. Alcalá Zamora les prometió estudiar detenidamente el asunto.

El conflicto de Sevilla.—Nuevos tiroteos.—Una mujer herida sin salir de casa

SEVILLA.—Esta mañana la población presentaba un aspecto completamente tranquilo; todos los comercios estaban abiertos y la gente transitaba por la calle sin notar se ninguna anomalía.

Al medio día cuando mayor parecía la calma, en la plaza de San Francisco varios grupos se encaramaron a la terraza de un edificio frontero a la telefónica y empezaron a tiros a los que prontamente contestó la fuerza pública etablándose una verdadera batalla. Desde otras terrazas se inició por los huelguistas nutrido tiroteo viéndose obligadas las fuerzas a subir a la azotea del Ayuntamiento para tirar sobre sus atacantes manteniéndose durante largo rato un fuego nutridísimo.

La alarma entre el público fué grande. Las gentes huyeron en todas direcciones y cerráronse los comercios.

Una cocinera que se hallaba en la cocina de la casa en que presta sus servicios resultó gravemente herida por haber penetrado en la cocina una bala.

En el puente de Triana un tranvía fué tiroteado por los huelguistas. Los soldados que le custodiaban repelieron la agresión.

También hubo tiroteo en la calle de San Pablo e igualmente en la de Albareda.

Se ha ordenado la salida de tropas de infantería con ametralladoras que se han situado en los pun-

tos estratégicos. El aspecto de la población es sumamente triste. En las casas de la plaza de San Francisco se han practicado 25 detenciones de otros tantos supuestos autores de los disparos contra la fuerza pública.

El Gobierno civil también fué tiroteado por los huelguistas contentando la fuerza que practicó algunas detenciones. En estos tiroteos han resultado numerosos heridos.

Los centros sindicalistas han sido clausurados y se ha telegrafiado a los alcaldes de todos los pueblos notificándoles la orden de clausura de los que en ellos existan y ordenándoles se incauten de la documentación.

También se ha dado orden de disolver los grupos a tiros sin aviso previo. Ha fallecido el guardia que resultó el otro día gravemente herido.

En Dos Hermanas y en Utrera también se han reproducido los incidentes. En los restantes pueblos reina hasta ahora tranquilidad.

Al Gobierno civil acude mucha gente a ofrecerse a las autoridades. Ha causado buen efecto la disposición disolviendo los Sindicatos únicos.

La audacia de los huelguistas. Se vuela un registro de teléfonos en Barcelona

BARCELONA. A las 3 y media de la madrugada llegaron a la calle de Gracia dos autos de los que descendieron los ocupantes que empuñando pistolas amenazaron a los transeúntes. Después se acercaron al registro de teléfonos, levantaron la tapa del pozo y poniendo en él una bomba volvieron a cerrar y subiendo a los autos emprendieron la huida no sin antes advertir a los transeúntes que la bomba iba a hacer en mediatamente explosión. Efectivamente pocos momentos después sonó una detonación que se oyó en todo Barcelona quedando destruido el registro y levantado el pavimento en un gran trecho. Con este motivo han quedado interrumpidas todas las comunicaciones interurbanas y la de Madrid se mantiene difícilmente.

El gobernador ha mandado detener al Comité de huelga, ha clausurado los centros sindicalistas y ha prohibido las reuniones que diariamente celebraban los huelguistas en el Palacio del Vestido.

También ha dicho el Sr. Espiá que está dispuesto a acabar con esto sea como sea y que lo ocurrido en Sevilla va a ser una fiesta comparada con lo que va a pasar en Barcelona si no se remedia.

Manifestación de Maciá

—El Sr. Maciá ha dicho que si el decreto de defensa de la República se ha dado con el único objeto de facilitar la labor de los ministerios de Gobernación y Trabajo para tomar represalias, se opondrá a él a todo trance.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 22 de julio de 1931

Horas	Barómetro Alt. (m/m)	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve (mm)	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	669,4	16,0	14,8	SSE	0	Despejado		Máx. 26,0
12	669,2	25,2	17,6	SSE	2	Idem		
19	668,5	24,6	17,8	SSE	1	Idem		Mín. 10,0

BANCO DE AVILA

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales: MADRID—AVILA—AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

Préstamos y de cuentas.—Préstamos con firmas acreditadas. Idem sobre valores. Idem sobre resguardos constituidos en sus Cajas. Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y el extranjero. Concesión de créditos en general.

Cuentas corrientes con 1 terés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjero. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 % ANUAL
Domicilio en Avila: San Segundo, 8, 10 y 12